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ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ З ОЦІНКИ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ. 
 

Яковлева О.Ю., к.т.н., доцент, Трандафілов В.В., к.т.н., доцент 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса  
 

Для зниження витрат на енерговикористання, підвищення конкурентоспроможності, 

та отримання можливості діяти відповідано нормативно-правової базі, наскрізний 

енергоменеджмент є важливим інструментом. Існує багато програмного забезпечення (ПЗ) з 

оцінки енергоспоживаня та аналізу. SIMATIC Energy Management Software від компаніїї 

Siemens допомогає стежити за енергоспоживанням у всій організації безперервно, та 

пропонує рішення у широкому масштабі, сертифіковано ISO 50001, починаючи від запису 

енергетичних даних до оцінки та аналізу використання енергії на виробництві. SIMATIC 

Energy Suite [1] допомогає керувати споживанням енергії на виробництві, дозволяє детально 

вирішувати проблеми з енергоефективності, оцінювати та аналізувати роботу апаратного 

устаткування установок, дозволяє відстежувати ліміти потужності з електроенергії та 

керувати навантаженням, співпрацює з системою автоматизації SIMATIC Energy Suite разом 

з S7 Energy Efficiency Monitor.  

Необхідно відмітити і програмне забезпечення MEASUR для оцінки та аналізу 

енергоспоживання (рис. 1, рис. 2) на виробництві від енергетичної агенції США. ПЗ також 

дозволяє моделювати, як використання так генерацію енергії на виробництві. ПЗ сумісно з 

протоколами кібербезпеки DOE, узгоджено з новішою операційною системою Windows, 

Linux, Mac. ПЗ легке у використанні та зручно, як серед експертів так і серед середнього 

технічного персоналу підприємств.  

 

Рис. 1 – Оцінка енергоефективності роботи водяного насосу при використанні приводу 

зі змінною частотою, зменшено швидкість до 90%, ефективність насосу 67% 
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Рис. 2 – Графи з оцінки енергоефективності роботи водяного насосу при заміні насосу 

та мотору, порівняння з базовою енергетичною лінією 

Інструменти оцінки енергетичної системи були розроблені для проведення інтерв’ю 

працівників, інженерів при складанні енергетичного аудиту, ПЗ також допомагає оцінювати 

рівень інвестування в енергоефективний проєкт.  

 

 
УДК 621 
 

АНАЛІЗ РОБОТИ ХОЛОДИЛЬНИХ УСТАНОВОК ТА ОЦІНКА ВПЛИВУ 

ХОЛОДОАГЕНТІВ НА НАВКОЛИШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ. 
 

Хмельнюк М.Г., д.т.н., професор, Сазанський А.Р., аспірант 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 
 

Декорбанізація є однією з пріоритетних цілей національної та міжнародної політики. 

Також, в холодильних системах, відмова від озоноруйнуючих холодоагентів, та тіх, які 

сприяють глобальному потеплінню, ці питання залучили спільноту експертів з холоду до 

дискусії. Заміна холодоагентів не можливо проводити без життєвого циклу від дослідження 

сировини до виробництва компонентів, від експлуатації системи до кінця терміну служби та 

переробки. LCA (аналіз життєвого циклу) та LCCP [1] (кліматичні характеристики життєвого 

циклу) є показниками навколишнього середовища, за допомогою яких можливо 

проаналізувати систему від розробки до утилізації після завершення життєвого циклу. 

Підходом для досягнення мети – використання концепції екоефективності. Базуючись на 

основі отриманих результатів надається можливість у глобальному стані збалансувати 

переваги та недоліки технології, поряд з цим виявити потенціал для оптимізації системи та 

сформулювати рекомендації, які будуть діяти, як для політики так і для промисловості. 

Показники ефективності роботи системи постійно покращуються. Використовується 

показники: COP(коефіцієнт перетворення), SEER (сезонної ефективності) Btu/Вт*г, 

проводиться розрахунок викидів холодоагенту, вбудованих, та викидів парникових газів, 

зважених за інтенсивністю викидів вуглецю в поставленій електроенергії. 

LCCP = тонни вуглецю/рік = вуглецевий слід 

Проводиться постійне вдосконалення, в тому числі врахування еволюції вуглецевої 

інтенсивності при застосуванні електроенергії, оскільки вітер і сонячна енергія з’являються в 

мережі, а зарядка електромобілів розумно керується, щоб мінімізувати додаткове вироблення 

вуглецю в електромережі. 

LCCP = прямі викиди + непрямі викиди [2] 

Прямі викиди = Заправка холодоагентом (кг)*(Середній термін служби обладнання 

(рік)* Річний рівень витоку (% від завантаження холодоагенту) + Витік холодоагенту після 
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